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Borzalmasan összeégetett a ráfröccsent 
hénsav egy tanársegédet

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután hat óra táj­
ban a Piac ucta 45-ös számú ház 
előtt. Kálmánczi József timárse- 
géd Tímár ucca 18 szám alatti la­
kos kerékpáron haladt a Nagy ál­
lomás irányában. Nyakában egy 
vászonzsákban két literes kécsav- 
val telt üveget vitt.

A 45-ös számú ház előtt a kerék­
pár hirtelen megcsúszott és Kál­
mánczi leugrás közben a zsákot

hozzácsapta a kerékpár kormányá­
hoz, A zsákban lévő üveg széttört 
és szertefröcskölő kénsav jórésze 
a szerencsétlen timársegéd mellére 
zúdult.

A folyadék pillanatok alatt át­
hatolt a ruházaton és súlyos se­
beket mart Kálmánczi bőrébe, aki 
jajgatva futott be a 45 ös szám 
alatt folyó építkezési munkálatok­
hoz.

Itt azonnal oltott mésszel ön­
tötték le a szerencsétlenül járt fi-

a tál embert és telefonon kihívták 
a mentőket, akik a helyszínre ér­
ve, a súlyos égési sebeket szenve­
dett Kálmánczit, — aki közben 
az óriási fájdalom következtében 
eszméletét vesztette — beszállítot­
ták a bőrgyógyászati klinikára.

Gondos ápolás alá vették, de a 
szerencsétlen fiatalember még 
máig sem nyerte vissza eszméle­
tét, úgyhogy kihallgatni még nem 
lehetett.

Sz*i)t Iswáfy-Qapjái)
üQQcpi iSt'QtiSztckt

Szent István, Magyarország első 
királyának emlékére jubileumi ün­
nepélyt tart az egész ország min­
den városa és faluja, A 20-án 
kezdődő ünnepségekből kiveszi ré­
szét Debrecen városa is.

Az összes felekezetek templo­
maiban ezalkalommal istentisztele­
tet tartanak, melyeken résztvesz- 
nek a hatóságok, testületek, egye­
sületek és intézetek, felekezeten- 
kint.
A tiszántúli egyházkerület püs­
pöksége szombaton délelőtt 10 óra­
kor a Nagytemplomban tartja 
meg az ünnepi istentiszteletet.

Szerelmi bánatában /elakasztotta magát 
egy tizenhat éves /iú

Tragikus módon vetett véget 
életének ma hajnalban Hajdúbö­
szörményben egy 16 éves fiatal 
fiú. Eddig még ismeretlen okból 
kifolyólag felakasztotta magát a 
kocsiszín egyik gerendájára és 
hozzátartozói már csak a kihűlt 
holttestét vágták le. Halott volt. 

Fazekas Antal hajdúböszörmé­
nyi fiatal gazdagyerek nehány nap 
óta szomorúan járt-kelt a házban 
és midőn szülei faggatták lehan- 
goltsaga felől, mindig kitért az 
egyenes válasz elől. Elképzelhető 
volt a fiú édesapjának megdöbbe­
nése, mikor ma reggel, belépve a

kocsiszínbe, gyermekét felakasztva 
találta az egyik gerendán.

Rögtön levágta, de Fazekas An­
tal már több órája halott volt s 
igy nem lehetett rajta segíteni. A 
lesújtott apa rögtön értesítette a 
csendőrséget, mely rövid nyomo­
zás után megállapította, hogy ön- 
gyilkosság történt és ilyen érte­
lemben tett jelentést a debreceni 
ügyészségnek, mely a temetési en­
gedélyt bűncselekmény hiányában 
megadta. Az eddigi feltevések sze­
rint a 16 éves fiatal fiú szerelmi 
bánatában követte el végzetes tet­
tét.
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Tömeges zarándoklás 
a közszemlére kitett 

Szent Koronához
A Szent István-év alkalmából 

22 év óta most először tették köz­
szemlére a királyi várban a Szent 
Koronát.

Kedden reggel 7 óra után báró 
Perényi Zsigmond és gróf Teleky 
Tibor koronaőrök, valamint a mi­
niszterelnököt képviselő bárcziházi 
Bárczy István titkos tanácsos, 
államtitkár diszmagyarba öltözve 
mentek festői díszbe öltözött ala- 
bárdos koronaőrség két sorfala 
között a földalatti páncélkamra 
kapujához.

Kitárult az acélkapu és beléptek 
a páncélkamrába. A két koronaőr 
felemelte a hatalmas vasládát, 
amelyben a Szent Koronát és a 
koronázási jelvényeket őrzik.

A koronaőrök az alabárdos ko­
ronaőréig kíséretében vitték a vas­

ládát a királyi palota márványter­
mébe. Itt a ládát letették, eltávo­
lították róla a kormányzó, a mi­
niszterelnök, báró Perényi és gróf 
Teleki koronaőrök pecsétjeit és a 
miniszterelnök, valamint a két ko­
ronaőr őrizetében levő egy-egy 
kulccsal kinyitották a három zárat. 
A két koronaőr kiemelte a Szent 
Koronát, a jogart, az ország al­
máját, Szent István kardját és a 
koronázási palástot, amelyeket a 
terem közepén felállított márvány 
asztalon gyönyörűen hímzett bár­
sonypárnákon helyeztek el. Ebben 
a pillanatban kigyultak a csillárok 
és az asztal egyik oldalán báró 
Perényi, a másik oldalán gróf Te­
leki koronaőr helyezkedett el s 
körülöttük állt fel az alabárdos 
koronaőrség. Utána megkezdődött

a hódoló felvonulás a Szent Ko­
rona előtt.

Először a kormány tagjai jelen­
tek meg, majd az országgyűlés 
két háza, a diplomáciai kar tag­
jai, az egyházi előkelőségek és a 
törvényhatóságok. Aztán követke­
zett maga a nép.

A kőt koronaőrt időnként a fel­
sőház és a képviselőház tagjai kö­
zül váltják fel. Báró Perényit es 
gróf Telekit gróf Erdődi Rudolf és

gróf Bethlen Pál, továbbá Putno- 
ki Móric a képviselőház háznagya 
és Tomcsányi Vilmos Pál volt igaz­
ságügyminiszter helyettesitik. Az 
alabárdos koronaőrök éjjel nappal 
teljes díszben állanak őrt a Szent 
Korona előtt, amely elé kőt na­
pon át zarándokol az ország né­
pe.

A kormányzó és családja ked­
den délután egy órakor megtekin­
tették a Szent Koronát és a hoz­
zátartozó drágaságokat.
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gyilkoltak a
Szokatlanul heves viharok is­

métlődnek meg Somogy vármegye 
területén nap-nap után, Hétfőn dél­
után ismét szörnyű orkán tört ki 
és pusztított a visnyei határban. 
Fejes Ferenc jómódú gazdálkodó 
és veje Pálfi Sándor hedrahelyi 
lakosok a mezőn dolgoztak, é'ppen 
ős a vihar kitörésekor szekerükön 
hazafelé indultak Visnye község 
közelében villámcsapás érte a ko­
csit ős Fejes Ferenc, valamint 
Pálfi Sándor szörnyethaltak,

Fejes Ferenc fiát nemrég a 
cséplőgép roncsolta össze, mig ve • 
jőnek szüleit néhány hónappal e- 
zelőtt a leszakadó part zúzta ha­
lálra,
yeoeoeoaoioaoeoeo*
Útközben kapott

a
A debreceni halálgép ügyében 

befejezték a vizsgálatot és már 
csak az van hátra, hogy a Buda­
pesten szétszedésre kerülő motor­
ból megállapítsák, hogy melyik 
része romlott el az alkatrésznek és 
mi okozta azt, hogy a motor fel­
mondta a szolgálatot.

A vizsgálóbizottság azon az 41-

villámcsapások
Dél Somogybán báró Inkey Jó* 

zsef iharosberényi kastélyának a 
parkjában dolgozott Pentzinger 
Ferenc és Kovács József. A két 
Pentzinger édesanyja Penczinger 
Kálmánná délben személyesen ho­
zott ebédet két gyermekének.

A hatalmas égiháboru alatt 
mindannyian egy közeli cserfa alá 
menekültek és ott ebédeltek, Egy­
szerre rettenetes csattanás hallat­
szott, a villám belevágott a fába és 
mind a négyüket súlyosan össze- 
égettte.

A mentők a rendkívül súlyos 
állapotban lévő Penczinger Józse­
fet és Kovács Józsefet a nagy- 
kanizsai kórházba szállították.aaoioaoiaioiaaoioic
dgfektet
halálgép njotorja
lásponton van, hogy a repülőgép 
motorjai hibátlanul működtek az 
induláskor és sz egyik motor Deb­
recentől 20 kilométernyire állt le, 
Ez okozta a katasztrófát, melyet 
elkerülni nem lehetett. A pilóták 
mindent megtettek, amit csak le­
hetett, őket semmiféle felelősség 
nem terhei,
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Horthy kormányzót 
fényes pompával fogadja

Németország
£*#Wi

As angol tengernagyi hivatal 
hétfőn közölte, hogy az ezévi épí­
tési terv keretében megkezdik 12 
motoros torpedónaszád építését,

*

A kent! hercegi pár hétfőn este 
8 órakor Capriból Nápolyba érke­
zett, ahol az olasz trónörökös fel­
szállt yaehtjuk fedélzetére és üd­
vözölte a vendégeket, majd elkí­
sérte őket a vezuvi kirándulásra,

*

Az indiai Gonda kerületében 
nagy kárt okozott az árviz. Több, 
mint 100 község viz alá került. 
Eddig száz halottról érkezett je­
lentés. Az elpusztult községek 
százezerfőnyi lakossága hajlékta­
lan. Az egyik menekülttáborban 
kolerajárvány ütötte fel fejét,
aoiososoeoeoiososc

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
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A Renter iroda gibraltári je­
lentése szerint a roueni Artois 
gőzös Gibraltártól 35 tengeri mér- 
földnyire délkeletre aknára szaladt 
és elsülyedt. A Theresé L. M. 
Russ német gőzös megmentette a
francia gőzös személyzetét,

*

Mttthel Lothar berlini színészt 
súlyos gépkocsi szerencsétlenség 
érte. Müthet kocsija egy másik 
kocsi előzése közben az ároka zu­
hant. A színész igen súlyos sérü­
léseket szenvedett,

*

Varsó közelében az országúton 
teljes sebességgel távirópóznának 
róhat egy társasgépkocsi, amelyen 
tűzoltók utaztak. Egy tűzoltó éle­
tét vesztette, tizenkilencen súlyo­
san megsebesültek. A szerencsét­
lenséget a kocsivezető részegsége 
idézte elő.

*

Palesztina egyes vidékein is­
mét fellángolt a terrorista tevé­
kenység. Ramáltách környékén a 
katonaság megütözött a fegyveres 
arab bandákkal. A harcban több 
arab életét vesztette. Jeruzsálem­
ben egy arab rendőrt súlyosan 
megsebesítettek, egy arab járóke­
lőt pedig megöltek.
IOIOIOIOIOIOIOIOIC
n VÍGSZÍNHÁZ MOZGO
■0 Ma kedden közkívánatra !

I Deanna Durbin
Q legnagyobb filmsikere :

5100 férfi, 1 kislány
0 STOKOWSKI és
■ ADOLPHE MENJOU 
0 főszerepléseivel.
I Előadások: 5, 7, 9 érakor.

Németország a legnagyobb elő­
készületekkel várja Magyarország 
kormányzóját és hitvesét. A há­
ború óta még nem volt államfő 
hivatalos látogatáson Németor­
szágban. De a háború óta nem 
volt egyetlen alkalom sem, ami­
kor Némeiország olyan díszruhába 
öltözött volna, mint most. A he­
gyeshalmi határtól a Keleti és 
Északi tengerig az egész ország 
egy zászlódisz, egy pompa, egy 
ragyogás lesz, Hatalmas zászlóer­
dő fogadja a pályaudvar előtt az 
államfőt és hitvesét.

A katonai díszszemle tribünjét 
négy hétméteres magyar címer,

Az angol kinal nép barátainak 
bizottsága hétfőn tüntetést rende­
zett a japán nagykövetség előtt 
majd a Hyde parkban tüntető gyű­
lést tartott. A tüntetéseken a ja­
pán áruk bojkottja, mellett foglal­
tak állást.

A japán minisztertanács hely­
benhagyta azokat a határozatokat, 
amelyeket az öt minisztej; értekez­
lete a kínai viszály folytatásának 
és befejezésmódjának ügyében ho­
zott.

Karamai kincstári államtitkár 
ezzel kapcsolatban kijelentette, 
hogy a kormány az anyagi és 
szellemi mozgósítást minden téren 
okvetlenül végre fogja hajtani, 
hogy a hadműveletek sikerét biz­
tosítsa.

A cél: a jelenlegi kínai kor­
mány leverése, a viszály megszün­
tetése és Kina újraépítése a Ja­
pánnal való együtmüködés szelle­
me alapján.

A japán külügyi hivatal közle­
ményt adott ki Litvivov külügyi 
népbiztosnak Sigemicu moszkvai 
japán nagykövetnél bejelentett til­
takozása ügyében. A közlemény a 
következőket mondja: Litvinov 
szerint egy japán osztag az ellen-

Kozma Miklós ny. belügyminisz­
ter, a Magyar Film iroda elnöke 
mozgalmat indított a keskeny film 
népszerűsítése érdekében. Több 
mint 200 községben keskeny film 
mozgót akarnak felállítani.

A keskeny filmek tényleg a tö­
kéletes nagy-film illúzióját keltik, 
Az a cél, hogy a legkisebb fal­
vakban is megismerkedhessék a 
lakosság a mozitalálmány nagy­
szerűségével és kulturális előnyei 
vei.

A közelmúltban megjelent a

illetve birodalmi sas díszíti.
A dísztribün emelvényén, ahon­

nan a kormányzó Hitler kancellár 
társaságában a díszszemlét végig­
nézi, bíbor menyezet domborul.

Remek díszt kap Passau is. A 
város ama utcáit, amelyeken át a 
bevonulás este történik, kétoldalt 
az első emelet ablakaiban zöld, a 
második emeleten fehér és a har­
madik emeleten piros lámpákkal 
díszítették fel. így aztán a bevo 
nulás alatt az utca véges-végig 
piros-fehér zöld fénytengerben fog 
fürdeni.

Nürnberg város már magában 
is csupa disz.

ségeskedés beszüntetéséről kötött 
megállapodást megsértve, megkö­
zelítette a szovjet csapatok állá­
sait és megszállta a Csangkufeng- 
től északra levő magaslatot.

Sigemicu ezt a tiltakozást alap- 
talanuak nyilvánitvtta és vissza­
utasította. A szó vj e' orosz-j apán 
bizottság vizsgálata ugyanis iga­
zolta, hogy a valóságban a szov­
jetcsapatok közelítették meg a ja­
pán állásokat — helyenként öt 
méternyire — és beásták magu­
kat a japánokkal szemben,

Tellát a japán kormánynak kelt 
tiltakoznia és Moszkvától a meg­
egyezés pontos végrehajtását kö­
vetelnie.

A japán sajtó hongkongi jelen­
tése szerint Orelski hankaui szov­
jetnagykövet vasárnap formális 
ultimátumot nyújtott át Csankai- 
sek tábornagynak. Az ultimátum­
ban a szovjetkormány több köve­
telést állít és kijelenti, hogy — 
a mennyiben ezeket a felté­

teleket Csangkaisek teljesiti. — a 
szovjetkormány teljes mértékben 
segítségére siet, ellenkező esetben 
azonban felhagy minden támoga­
tással.

keskeny film mozirendelet. A bel­
ügyminiszter rendelete elsősorban 
kimondja, hogy keskeny filmeket 
is csak belügyminiszteri játszási 
engedély alapján lehet bemutatni.

Ezzel kapcsolatban az a terv 
merült fel a belügyminisztérium­
ban, hogy többszáz községben ál­
lítanak fel keskenyfilm mozit és a 
játszási engedélyeket hadirokkan­
taknak és tűzharcosoknak adják, 
mert a kormány nemzeti ajándék­
képpen mellékjövedelmet kíván 
biztosítani a háború hőseinek,

Olcsóbb lett a kenyér 
gyérben

Győr város ipartestületónek sü­
tőszakosztálya elhatározta, hogy 
kilónként 2 fillérrel mérsékli a 
kenyérárakat. Keddtől kezdve az 
ötös lisztből sütött kenyér ára ki­
lónként 38, a hatos liszből sütötté 
34 és a rozskenyóré ugyancsak 33 
fillér.
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CaJ/arclli herceg 
Debrecenben

Caffarelli herceg a máltai lovag 
rend magyarországi követe hétfőn 
este Debrecenbe érkezett hogy a 
Nyári Egyetemen előadást tartson. 
A herceg a saját autóján jött és a 
Bika előtt a Nyári Egyetem és a 
Monti Kör megbízottai fogadták, 
ült volt Csobán Endre főlevéltá­
ros, a Monti Kör elnöke, Kornya 
Sándor a Monti Kör főtitkára, dr, 
Tassy Ferenc a Monti Kör volt 
főtitkára és a Nyári Egyetem elő­
adója.

Az olaszok közül megjelent Ti- 
rindelli alezredes. Az olasz hallga­
tók nagy része ugyanis csak későn 
érkezett a lillafüred—tokaji kirán­
dulásról. Az Angol Királynőben 
lefolyt vacsorán aztán az egész 
társaság jelen volt a Monti Kör 
vezetőségével együtt. Tíz órakor 
a herceg és kísérete a Nyári Egye­
tem francia hallgatóinak nemzeti 
estjére ment.

Svájci dalosok
Debrecenben

Kedden délután négy órakor két 
hatalmas luxusautóbuszon G9 sváj­
ci dalos érkezett Debrecenbe. Lu­
zernból indultak el tanulmányútra 
Bécsen keresztül Budapestre,onnan 
rövid tartózkodás után Debrecen­
be és a Hortobágyra.

A svájci dalosokat, akik a lu­
zerni “Liedertafel“ énekkar tag­
jai, ünnepélyesen fogadták az A- 
rany Bika előcsarnokában, ahol a 
Városi Dalegylet küldöttsége ólén 
dr Ratkóczy János üdvözölte őket 
keresetlen meleg szavakkal,

Theodor Ottiger, a svájci dal­
egylet elnök válaszolt az üdvözlésre.

Este az Arany Bikában vacso­
ráztak, amelyen Debrecen dalos 
életének reprezentánsai is részt- 
vettek, akiknek tiszteletére vacso­
ra után rögtönzött hangverseny 
keretében svájci népdalokat mu­
tatott be valóban kitűnő és töké­
letes dalegylet. A legjobb hangu­
latban voltak együtt a késői órá­
kig a svájci és magyar dalosok.

Reggel 8 órakor a Hortobágyra 
utaznak, ahol a délelőtt folyamán 
megtekintik a magyar puszta ne­
vezetességeit, délben a csárdában 
megebédelnek, fólkettőkor pedig 
Mezőkövesden keresztül visszatér­
nek Budapestre.

n————————————————————

Szovjetultimátum—Imához
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Keskenyfiltnes n>oziengedéiy 
a rokkantaknak és tűzharcosoknak
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yi Tiszántúli Vásárt szeptember 3-án 
nyitja meg Bornemisza miniszter

IIosszu hónapok fáradozásának 
eredmóuyeképen 3 hét múlva, 
szeptember 3-án, délelőtt 10 óra­
kor megnyitja kapuit a Tiszántúli 
Ipari Kiállítás és Árumintavásár.

A Debreceni Kereskedelmi és 
iparkamara elgondolása kezdettől 
fogva az volt, hogy a Tiszántúli 
Ipari Kiállítás országos kiállítás 
legyen, s igy módot nyújtson a 
magyar gyáriparnak arra, bogy 
megfelelő keretek között nemcsak 
a fővárosban, a Tenyőszállatvásá- 
ron és a Budapesti Nemzetközi 
Vásáron, hanem vidéken is, ősszel 
megtarthassa a maga bemutatóját 
s ilyen módon azok előtt is be­
mutathassa nemzetgazdasági nagy 
jelentőségét, akiknek nincsen mód­
jukban a fővárosi bemutatókat 
megnézni. Annak ellenére, hogy a 
kamarának a folyó évben különö­
sen nagy nehézségekkel kellett 
megküzdenie, a kiállításon a ma 
gyár gyári vállalatok egész sora 
mutatja be termelését.

A gyáripari kiállítási területhez 
kapcsolódik a kézmüvesipar kiál­
lítása. Az idén az asztalosok egy 
külön butorpavillonban lesznek, a 
lakberendező vállalkozásokkal e- 
gyütt.

A háziipari, valamint a kerámia 
ipar rendkívül nagy változatos­
ságban és gazdaságban magyaros 
kivitelű pavillonban árusít. A má­
sodik nagy csarnokban a Takaré­
kosság kereskedelmi rt. köteléké­
be tartozó cégek hatalmas áruhá­
zában mindent meg lehet vásá­
rolni, amire a látogatónak szük­
sége van. Ez a csarnok az ipa­

ros és mesterverseny kiállítási he­
lyével együtt valóságos látványos­
ság lesz, mert a kézművesipari re­
mekmunkák serege fogja igazolni 
azt, kogy a kézmüvesipar minősé­
gi termelés terén utolérhetetlen.

Aki a sok látnivalóba belefárad, 
a hires debreceni húsipar fogyasz­
tásával frissülhet majd fel, Bődé 
Gyula, Gábor László, Horváth Gá­
bor, a Vidoni testvérek és társuk 
kelnek nemes versenyre, hogy 
mentői izesebb és jobb falatokkal 
segítsék át a látogatót a fáradal­
makon. Enni innivaló lesz min­
den bőven, mert a legjobb bor­
fajtákon kívül még azok is meg­
kapják a maguk gyógyvizeit, a 
Csokonai és a Hajdú gyógyvize­
ket, kiknek tilos a bor élvezete. A 
nagyszabású debreceni „Elixer“ 
folyékony gyümölcs a gyümölcs­
bemutató pavilionja mellett lesz 
kapható.

De nemcsak a gyáripar, keres 
kedelem és a kézmüvesipar talál­
kozója lesz a TIKaV, hanem a 
mezőgazdaság is résztvesz a virág 
gyümölcs és zöldsógbemutató,vala­
mint a baromfi, galamb és nyúl- 
kiállítás keretében.

Az elkövetkező 3 hét alatt a 
munka láza üli meg a Nagyerdei 
kiállítási területet, ahol ezt a kü­
lön vásárvárosrészt debreceni ipa­
rosok szorgos keze tüneményes 
gyorsasággal felépiti.

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Árumintavásár megérdemli azt, 
hogy Debrecen város hatalmas 
kulturális szépségével együtt min­
denki nézze meg

éves munkásnak a könyökét kap­
ta el ugyanott a lenditőkerék. — 
Hegedűs J 39 éves munkás Kö­
tényben leesett a cséplőgép tete­
jéről és karját, három bordáját 
törte.
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Tóth József soltvadkerti cséplő­
munkás a szalmakazal tetejéről 
zuhant le, Vállcsontját és mindkét 
karját eltörte. Valamennyit súlyos 
állapotban szállították a halasi 
kórházba.

A száj és körömfájás tünetei
kéknél a száj beli hólyagok jóval 
kisebbek, lencsényiek. Nyálfolyás 
ezeknél ritka.

A száj ős körömfájás súlyos be­
tegségéről annyit hallani mostaná­
ban, hogy jó ha mindenki tudja, 
milyen tünetekkel jelenkezik. A 
szájban, sertésen az ormányon is 
a lábvégeken is és esetleg a tő­
gyön is hólyagok keletkeznek. A 
száj beli hólyagok szarvasmarhá­
nál egészen diónyiak, sőt nagyob­
bak is lehetnek, csakhamar felfa­
kadnak, mire helyükön élénkvörös 
kerekalaku, szürkeszegélytől kö­
rülvett sebek tűnnek elő. Az álla­
tok étvágytalanok, csámcsognak, 
nyálaznak. A juhoknál és kecs-

A lábvégeken a pataszélen s a 
körmök közötti bőrön, valamint a 
fattyukörmök tájékán keletkeznek 
a hólyagok. Ennek következtében 
az állatok nem szívesen mozog­
nak, ha mozognak is, sántítanak. 
Sertéseknél, juhoknál, kecskéknél 
a száj beli eltérések, a hólyagok 
hiányozhatnak is s csak a láb­
végeken keletkeznek hólyagok. A 
fenti tünetek a betegségre gyanút 
keltenek.
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Hat embert lelőtt egy
New Yorkban, a központi park­

ban a new-yorki rendőrség em­
lékünnepélyén egy nyilvánvalóan 
őrült ember egymásután több lö­
vést adott le a rendőrökre. Hat 
lövést adott le és ming a hat lö­
vés talált: Három rendőrtisztviselő 
és három polgári személy súlyo­
san sebesülten rogyott össze.

A lövöldöző embert a rendőrök 
nem tudták megfékezni és több 
oiosaBCsapoBaBasoso

lövést adtak le rá, amelyek közül 
az egyik koponyáján áthatolva 
megölte az őrjöngő merénylőt. A 
holttest ruhájának egyik zsebében 
levelet találtak, amelyben az állt, 
hogy : „Tettemet a rendőrség elle­
ni bosszúból követtem el“. A kü­
lönös merénylő nyilván előre ké­
szült tettére, amit az is bizonyít, 
hogy mellén és hátán hatalmas 
fémlapokat hordott ruhája alatt.
■ o so so so so so so so se

A Nyári Egyetem 
XII. tanfolyamát 

holnap délelőtt rekesztik be
A debreceni Tisza István-Tudo- 

mányegyetem szünidei tanfolyama 
a „Nyári Egyetem" 12. évfolya­
mának az egyetem díszudvarában 
augusztus 18-án, csütörtökön déle­
lőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes 
berekesztése,

Az ünnepi záróbeszédet tartja : 
dr. Csikesz Sándor Rector Magni- 
ficus, Dr. Rudai Rezső egyetemi 
magántanár, miniszteri titkár a
peoioeoioic

vallás és Közoktatásügyi minisz­
ter képviselője mond, majd ezután 
dr. Milleker Rezső egyetemi ta­
nár a Nyári Egyetem igazgatója 
búcsúbeszédet intéz a hallgtóság- 
hoz, amelyért a hallgatóság szóno­
kai köszönetét mondanak.

A műsort a Debreceni Egyetemi 
Gépházi „Tisza István“ Dalkör 
énekszáma nyitja meg és zárja be. 
Vezényel: Forrai István karnagy, loioaoioioioioioic

Meghalt Hlinka páter 
a tótok vezére

Szeged egyhangúlag 
Révész Injrére Szavazott

A szegedi református egyház 
presbitériuma most tartott gyűlé­
sén foglalkozott a megüresedett 
püspöki szék betöltésének ügyé­
vel. A presbitérium a maga sza­
vazatát egyhangúlag dr. Révész 
Imrére adta.

Az egyházkerület többi egyhá­
zainak presbitériumai is egymás­
után tartják üléseiket s általában 
mindenfelől olyan hírek érkeznek, 
hogy dr. Révész Imre egyhangú­
lag megválasztott püspöke lesz a 
tiszántúli ref. egyházkerületnek.3*oaOlOBC3BQB0BCDe0nCMiOBO»Oe01O10E010eC

Hlinka páter állapota az esti 
órákban válságosra fordult s 8 
óra tájban beállott a haláltusa. Ä 
betegszobában jelenvoltak elhagy­
ták a haldokló szobáját és a szom­
szédos helyiségbe mentek, ahol a 
plébános imádkozott Hlinka lelki- 
üdvéért.

Az esti órákban, bár szívműkö­
dése szemmelláthatólag csökkent, ----------000000000000000000<XXXX><X>0<XXXXX><>000000<>0'.X><X> . -

Szerencsétlenségek
a cséplőgépnél

Szabó Ferenc cséplőmunkásnak I etetés közben elkapta a jobbként 
Mujsajakabbzállás pusztán a gép | és szétroncsolta, N gy

még utasításokat adott a jövőre... 
„Kitartani a harcban a szabadsá­
gért, a győzelemig“ — mondotta 
a betegágya mellett álló híveinek 
és nemsokára elhomályosult öntu­
data.

Hlinka András 11 óra öt perc 
kor halt meg. Halálos ágyát bi­
zalmasai és barátai állták körül.

Vooatgázolás
Kecskemét közelében Takács Jó- 

zsefné 82 éves asszony az urret- 
pusztai állomás előtt a pályauttest- 
ről nézte a közelben folyó cséplést 
Közben személyvonat közeledett. 
A nagyothalló idős asszony nem 
hallotta a mozdony sípjelét, sem 
pedig a közelben lévő munkások 
kiáltozását és a vonat alá került, 
amely halálra gázolta.

Házasságok : Kusnyák János 
kereskedő s.—Szombati Emma, 
Erdős József sütőmester—Miszti 
Mária,

Születések i Újvárosi Ferenc 
npsz. fiú Lajos, Szabó András fm. 
leány Juliánná, Gulyás Ferenc ke­
reskedő leány Marianna, Kiss Gá­
bor molnár s. fiú Gábor, Máté 
Gyula építész leány Ibolya, Breis­
ler József lakatos m. leány Má­
ria, Nagy József cipész leány Ilo­
na, Szatmári István fm. leány 
Mária.

Akinek a vérnyomása ma­
gas és szívműködése rendetlen,úgy 
érhet el erőlködés nélkül megfe­
lelő könnyű székelést, ha reggel 
éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes Ferenc József keserű vi­
zet iszik. Kérdezze meg orvosát.

■ HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ AzABOLLÓBAN
3 1. Janet Gaynor és Robert
1 Taylor pompás filmje:I Első ölelés‘j o,

1 Nagy Szerein)
I Myrna Loy és William Bowel 

nagyszerű vigjátéka

3 Előadások ü és 9 órakor

Ma utoljára a 2 világszenzáció:

MELLÉKUTCA
Irene Dunne ős John Boles 
felejthetetlen szépségű filmje 

és 2. Gaál Franciska legmulat­
ságosabb vigjátéka :

C S 1 B 1
Ezenkívül hangos riport 

Előadások : délután 6 ős 9 ó

fi
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nal utcai bérházban lévő B.I1I-11 
sz. egy szobás lakás azonnalra
kin dó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.
Erőteljes kővér egyének

nek, köszvényeseknek ós aranyér­
ben szenvedőknek reggelenként 
éhgyomorra egy egy pohár ter­
mészetese Ferenc József kese 
rüviz gyakran felbecsülhetetlen 
szolgáletot t tesz. Kerdezze orvosát.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész. mozaik­
lap, fayencelap, „SEMPERNOX A“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepén. — 
Telefon 10—93.Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSON

P^trikD^I SZENTANNA-U 5

Országos Vásárok
Agusztus 18, csütörtök : Bajna. 

Darány, Kisbér, Lajoskomárom, 
Nzgybajom, Paesa (országos vásár) 
Szabadszentklrály, Téglás.

Augusztus 19 pénnteken Csen- 
ger. Endrőd, Kisláng, Ivomádi, 
Vép, Veszprém, (havivásár).

Springer József könyv, pa­
pír, totocikkekszaküzlete. — Tan­
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. em. 5. számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na­
ponta d. u. 4—6 óráig.

A város tulajdonát képező Si- 
monffy u. 2. sz. bérházban egy 
háromszobás lakás f. évi novem­
ber hó 1-től kiadó.

A város tulajdonát képező Haj-

Halálozások t Kathy Ferenc 
fm. ref. 18 éves, Bánk 60. Domo­
kos János ref. 6 h^napzs, Hadhá­
zi telep, Pongrácz Támás r, kath. 
7 hónapos Büdszentmihály, özv. 
Erdélyi Józsefné ref 76 éves Bánk,

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCXXKKXXXXXXXXXXXKXXXJ

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási ős érkezési idej j Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-tői

A vonat II O V A A vonat HONNAN
norao indul neme érkezik

Dl. 1-15 Szerencs
szgy. 1’50 Bpest keleti sz. 4.4M Bpest nyugati

sz. 4'55 N virábrány „ 6-47 Nyirábrány
6-02 Szerencs e 7.00 Tiszalök

m. 6-08 Füzesabony m 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszalök m 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros 7-20 Nagykoreki
v. 6-29 Nagykoroki gy-s 7-30 Bpest keleti
m. 6-32 Püspökladány SZ 7-20 Nagylóta Vértes

gy. 7-35 Bpost nyugati Dl. 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás SZ. 8-35 Tiszalök
EZ, 7.58 Nagylóta Vértes 8-50 Püspökladány
Dl. 8-00 Szerencs M 9-00 Szoroncs
V. 8-10 Nyirábrány II 10-13 Nagylóta-Vértes

SZ. 9-05 Hajdúszoboszló II 10-23 Hajdúszoboszló
Dl. 9'29 Derecske 11 11-26 Szerencs

sob. 11.50 Bpest nyugati Dl. 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza i „ 11-35 Derecske
m. 1210 Füzesabony V. 11-36 Nyirábrány
az. 12-27 Tiszalök gy. 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány Dl. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest keleti SZ. 13-52 Bpost nyugati

1 13-25 Nagyiéta Vértes V. 14-15 Nagykereki
14-27 Szerencs Dl. 14-26 Nyíregyháza
1430 Tiszalök gy-s 15-24 Bpest keleti
14 32 Nyirábrány V. 15-37 Tiszalök 1
14-35 Nagykoreki Dl. 16-45 Balmazújváros

Dl. 14-38 Balmazújváros V. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 16-26 Nyíregyháza m. 16-55 Nagylóta Vértes

Dl. 16-30 Füzesabony gy- 17-04 Nyíregyháza
gy. 17-11 Bpost nyugati SZ. 18-25 Nagykereki
ni. 18-43 Nyirábrány Dl. 18-39 Nyíregyháza
sz. 18.48 Szerencs gy 18-35 Bpest nyugati

18-58 Nagykuroki m. 20-08 Füzesaoony
19-00 Tiszafüred gy-m 20-43 Nyíregyháza

V. 19-30 Nagylóta Vértes SZ. 20-42 Tiszalök
19-40 Tiszalök „ 21-13 Nagykoreki

gy-s 20 45 Bpost keleti m. 21-25 Nyirábrány
SZ. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-23 Bpest nyugati

92 00 Bpest nyugati SZ. 21-85 Szerencs
m. 23 44 Füzesabony

Daoeoaoaoaoaoaoaoioaoaoioaoaoeoaoeoac
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Aridió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után B perckor híreket, 12-00, ll20, 4-45 és 10-00-10-6 
kösötti időben pontos időjelzést, idéjárás- és vizállásjelentéat, 10-10 és 2-40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad,

Szerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Suki Tóni és cigányzenekara.
6.45 Farkas Zoltán előadása.
6.15 Tánclemezek"
7.15 Külügyi negyedórája.
7.30 Zsurka Péter hegedül.
8 „Bumerang“ Vidám hangjáték.
9.10 Csóka Béla énekel.
9.45 vitéz Kozma Miklós beszéde. 
10.05 Szalonzenekara.
11.10 Bura Sándor és zenekara.

Csütörtök
10 20 Nyári zivatar és a villámlás. 
10 45 Felolvasás,
12 Déli harangszó.
1205 Weisz Margit zongorázik.
1 A rádió szalonzenekara.
4.15 Felolvasás.
4.55 A magyar országgyűlés ün­
nepi ülése a Szent István év al­
kalmából.
Majd : A székesfehérvári romkerti 
ünnepség közvetítése,r A L F 0 L

As egéss magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debreoenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Bserkesstőeég és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 ssám.
RENDELJE MEG MEG MAI

l

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉTÉT M
✓

Náron) halálos áldozatot kövgtglt 
a n><rggzgtt tej

Gégény Ándrásné kemeesei asz- 
szuny hattagú családja tej mérge­
zéssel került a nyíregyházi kór­
házba, ahol a 24 éves Margit meg­
halt, Bár az orvosok minden le­
hetőt megtettek, hétfőn a 9 éves 
Ferenc is kiszenvedett.

óriási megdöbbenést keltett az 
egész községben, hogy kedden dél­
előtt a nyíregyházi kórházban 
meghalt a 70 éves családfő, az 
öreg Gégény András is. Az egész 
faluban izgatottan tárgyalták a 
hármas haláleset megdöbbentő hí­
rét, amikor megtudták, hogy a

szomszéd házban a Gégény-csa­
ládhoz hasonló tünetek között 
megbetegedett a 25 éves Nagyida 
Mihály és a 32 éves Nagyidai 
Ilona is.

Úgy az újabb két betegnek mint 
a Gégény család még életben lé­
vő másik három tagjának tagja is 
válságos, A három halottat felbon 
colják, s csak azután lesz bizto­
san megállapítható, hogy valóban 
a cinkezett kannákban tartott tej­
termék okozta e a gyanús halále­
seteket.

Demokrata vezér
botrányos pere

Hétfőn kezdődött meg James 
Hines négy feltűnő pere. Hines 
mintegy busz éven át a demokra­
ták vezére volt a harlemi néger- 
negyedben, A per a newyorki leg 
főbb törvényszék előtt folyik.

hinest azzal vádolják, hogy bű­
nös támogatósban részesítette Sc-

hulzot, a múlt évben megölt hír­
neves banditát aki événte állító­
lag több mint 100 millió dollár 
meg nem engedett jövedelemre 
tett szert.

A vádirat szerint Hines megsze­
rezte különféle hatósági személyek 
pártfogását Schultz számára.

ŐJÁftÁ*

l {Viharos északnyugati szél. Vál­
tozó felhőzet. Sok helyen eső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet 
alig változik.

ALFÖLD
A szerkesztésért ée kiadásért felelői

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS ,
___________ laptulajdonos______
Nyomtatott: Dr DIOSZKÖHY JaNOI

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debrecen Piac uooa *1 szán,

#ei»16i Bjemdaveaető üeuke Liislé


